

## સંપાદકીય

શિક્ષક મિત્રો,

એક શિક્ષકના સંદર્ભમાં, વિદ્યાર્થીઓ ઘણી નિર્ણાયક ભૂમિકાઓ ભજવે છે:

**શીખનારા:** વિદ્યાર્થીઓ શિક્ષકના જ્ઞાન અને કુશળતાના પ્રાથમિક પ્રાપ્તકર્તા છે. નવી કુશળતા શીખવાની અને પ્રાપ્ત કરવાની તેમની આતુરતા શિક્ષકને આકર્ષક અને અસરકારક પાઠ યોજનાઓ બનાવવા માટે પ્રેરિત કરે છે.

**પ્રેરક:** વિદ્યાર્થીઓની વૃદ્ધિ, જિજ્ઞાસા અને "આહા" ક્ષણોની સાક્ષી એ શિક્ષકો માટે એક શક્તિશાળી પ્રેરક છે. તેમની સફળતાઓ અને ઉત્સાહ શિક્ષકોના શિક્ષણ પ્રત્યેના જુસ્સાને બળ આપે છે.

**શિક્ષણમાં ભાગીદાર:** શિક્ષક-વિદ્યાર્થીનો સારો સંબંધ એ દ્વિ-માર્ગીય છે. વિદ્યાર્થીઓ શિક્ષકોને સર્જનાત્મક રીતે વિચારવા, તેમની પદ્ધતિઓને અનુકૂલિત કરવા અને તેમની શિક્ષણ પદ્ધતિઓમાં સતત સુધારો કરવા પડકાર આપી શકે છે.

**પ્રેરણાના સ્ત્રોત:** વિદ્યાર્થીઓ વિવિધ પૃષ્ઠભૂમિમાંથી આવે છે તેમજ અનન્ય પ્રતિભા અને દ્રષ્ટિકોણ ધરાવે છે. તેમનું વ્યક્તિત્વ અને સંભવિતતા શિક્ષકોને સમાવિષ્ટ શિક્ષણનું વાતાવરણ બનાવવા અને દરેક વિદ્યાર્થીની જરૂરિયાતો પૂરી કરવા પ્રેરણા આપે છે.

**ભાવિ યોગદાનકર્તા:** શિક્ષકો ભાવિ પેઢીને ઘડવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવે છે. સમાજમાં સકારાત્મક યોગદાન આપનારા વિદ્યાર્થીઓનો સર્વાંગી વિકાસ થતા જોવું એ કોઈપણ શિક્ષક માટે લાભદાયી અનુભવ છે.

ટૂંકમાં, વિદ્યાર્થીઓ માત્ર માહિતીના નિષ્ક્રિય પ્રાપ્તકર્તા કરતાં વધુ છે. તેઓ શીખવાની પ્રક્રિયામાં સક્રિય સહભાગી છે, શિક્ષકના અભિગમને આકાર આપે છે અને વ્યવસાયમાં હેતુ અને પરિપૂર્ણતાની ભાવના પ્રદાન કરે છે.

## વાર્તા રે વાર્તા....

### વર્તુળ સંપૂર્ણ બની રહ્યું છે : શ્રીમતી બિશપની વાર્તા

એક દાયકાથી વધુના શિક્ષણમાં, શ્રીમતી સુસાન બિશપે તેમના વિદ્યાર્થીઓ પાસેથી ઘણા વિશેષ સ્મૃતિચિહ્નો મેળવ્યા છે. પરંતુ એક વાર્તા ખાસ છે.

શ્રીમતી બિશપ યાદ કરે છે, "મેં 2013 માં જેરુશીને શીખવ્યું મારા શિક્ષણના બીજા વર્ષમાં. "તે તેના પિતા સાથે શરણાર્થી વિઝા પર ઓસ્ટ્રેલિયામાં હતી. તેણીની માતા તેના વતનમાં પાછળ રહી ગઈ હતી, તેથી તે તેના માટે ભાવનાત્મક સમય હતો.

શ્રીમતી બિશપે વર્ષ 6 દરમિયાન જેરુશીને ટેકો આપ્યો. કલા અને કવિતા પ્રત્યેના તેના પ્રેમને પ્રોત્સાહન આપ્યું. વર્ષના અંતે, જેરુશીએ શ્રીમતી બિશપને એક સુંદર લેન્ડસ્કેપ આર્ટવર્ક આપ્યું જે તેણે પેઇન્ટ કર્યું હતું.

શ્રીમતી બિશપ કહે છે, "તે મને તેણીને યાદ કરવા માટે કંઈક આપવા માંગતી હતી." "મેં તેને કહ્યું 'અલબત્ત, હું તને હંમેશા યાદ રાખીશ."

જો કે જેરુશી બીજા થોડા વર્ષો ઓસ્ટ્રેલિયામાં રહી, ઘરે પાછા ગયા પછી શ્રીમતી બિશપે તેની સાથેનો સંપર્ક ગુમાવી દીધો. પછી, થોડા વર્ષો પહેલા, જેરુશીએ શ્રીમતી બિશપને કેટલાક સમાચાર શેર કરવા માટે સંપર્ક કર્યો. તે સમયે, જેરુશીનું પેઇન્ટિંગ શ્રીમતી બિશપની હોમ ઓફિસમાં ડેસ્ક ઉપર લટકતું હતું - સાબિતી છે કે શ્રીમતી બિશપ તેને ક્યારેય ભૂલ્યા ન હતા.

"તેણીએ મને કહ્યું કે તે હવે યુનિવર્સિટીમાં છે, મારી જેમ જ શિક્ષક બનવા માટે અભ્યાસ કરી રહી છે," શ્રીમતી બિશપ કહે છે. "તે એક સુંદર સંદેશ હતો." તેણી ઉમેરે છે, "શિક્ષક તરીકે તમે ફક્ત તમારું કામ કરી રહ્યા છો, અને તમને ઘણીવાર ખ્યાલ નથી હોતો કે તમે કેવી અસર કરી શકો છો."

શ્રીમતી બિશપ માટે તે સંપૂર્ણ વર્તુળની ક્ષણ હતી.

શ્રીમતી બિશપ માટે, શિક્ષણ એ આનંદ અને વિશેષાધિકાર બંને છે. "જ્યારે માતાપિતા મારો આભાર માને છે, ત્યારે હું તેમને કહું છું, 'ના, મને તમારા બાળકના જીવનનો એક ભાગ બનવાની મંજૂરી આપવા બદલ આભાર.'



## એન જે ડેસ્ક પર ઈ-કન્ટેન્ટ

અધ્યયન માટેનું દિશાદર્શન અને યોગ્ય વાતાવરણનું નિર્માણ જરૂરી સૂચનો દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને જાતે શીખતાં કરવું એ એક ઉદ્દેશ છે.



- એપ્રિલ માસમાં આપેલ વિષયવસ્તુ એન જે ડેસ્ક પર અપલોડ કરવામાં આવ્યું છે.

સમગ્ર અધ્યયન સામગ્રીની ઝલક નીચે દર્શાવી છે:

Subject	Video Count	Timing
B.A	39	05:21:59
JOYFUL - MATHEMATICS	33	02:52:35
LOOKING AROUND	75	06:14:02
MATH MAGIC	08	00:48:35
MATHS	05	00:46:02
P4-BCK	08	01:24:20
THE VEDA	48	03:34:51
VIJNANA	76	06:57:38
YOGA	41	03:32:26
SOCIAL SCIENCE	04	00:27:35
<b>Grand Total</b>	<b>337</b>	<b>32:00:03</b>

આ વિડીયો બનાવવાનું કાર્ય અવિરતપણે ચાલતું જ રહે છે, જેથી શિક્ષકો અને વિદ્યાર્થીઓને મદદરૂપ થઈ શકાય અનેક વિદ્યાર્થીઓ પોતાની ઝડપે, પોતાના સમયે શીખતાં રહે.

## મનને ગમતાં સમાચાર

સ્કોટલેન્ડ તમામ વિદ્યાર્થીઓ માટે સંગીત પાઠ માટે ફ્રી ચૂકવશે

- સ્કોટિશ સ્કૂલ કાઉન્સિલ આગામી વર્ષમાં વિદ્યાર્થીઓ માટે મફત સંગીત વર્ગો માટે ભંડોળ પૂરું પાડવા વધારાના £7 મિલિયન (US\$9.6 મિલિયન) પ્રાપ્ત કરશે. જો કે કેટલીક શાળા પરિષદો વ્યક્તિગત સાધનોના પાઠ મફતમાં આપે છે, અન્યોએ બજેટની ખામીને લીધે ફ્રી રજૂ કરી છે. ચાર્જ ઉમેરવામાં આવતાં નોંધણીમાં ઘટાડો થયો છે. સરકાર તમામ માતા-પિતા માટે એક વર્ષ માટે સંગીત પાઠની ફ્રી માફ કરવા અને અન્ય અભ્યાસેતર વર્ગો, ગૃહ અર્થશાસ્ત્ર અને થિયેટરોની ટ્રિપ જેવા અનુભવો માટે ભંડોળ પૂરું પાડવા માટે સંમત થઈ છે. શિક્ષણ સચિવ શર્લી-એન સોમરવિલે જણાવ્યું હતું કે “બાળકોની તકો તેમની ચૂકવણી કરવાની ક્ષમતા ન હોવાને લીધે ક્યારેય મર્યાદિત હોવી જોઈએ નહીં.”

## વાંચવું ગમશે...



- સદીઓનું શાણપણ  
- ભાવાનુવાદ : સંજીવ શાહ
- What Can I Give? Life Lessons  
from My Teacher  
- By Dr A.P.J. Abdul Kalam

## એક ચપટી પ્રેરણા

“There is something infantile in the presumption that somebody else has the responsibility to give your life meaning and point... The truly adult view, by contrast, is that our life is as meaningful as we choose to make it”

- Richard Dawkins

